

内容掩藏 追责困难 赔偿搁置 澳军战争罪行 能彻查吗

澳大利亚军方公布该国驻阿富汗部队调查报告至今已有半个月,尽管报告证实澳军存在涉嫌战争罪行的行为,但报告内容未完全公开,这一调查在移交特别检察官后就没有对外公布实质性进展,澳政府在赔偿受害者的问题上也未表明态度,令各界对澳方能否彻底追责感到担忧。

英国《卫报》澳大利亚版12月1日披露照片,显示一名澳大利亚特种兵用被打死的塔利班武装人员的假肢喝啤酒,这再度“实锤”了澳军在阿富汗的恶行。

实际上,一些媒体早就报道过澳军在阿富汗把假肢等当“战利品”的情况。而今,《卫报》公布相关照片证实了澳军这些骇人听闻的行为。除了上述用假肢喝酒的照片,还有一张照片显示两名澳军士兵与假肢合影。

关键内容大段涂黑

澳军方两周前对外公布的调查报告共465页,其中多处内容被涂黑。对此,军方给出的解释是“出于安全,隐私和法律原因”。

然而,被隐去部分可能正是揭露澳军所犯罪行的关键内容。例如,在报告第103页,被涂黑的一大段文字后面写道:“……但是,本

章节描述的可能是澳大利亚军事史上最可耻的一段……”对于调查者到底发现了什么,公众无从得知,只知道相关事件发生在2012年。

而且,报告内容是否只反映了澳军在阿富汗所犯罪行的冰山一角?根据报告,在十余年里

25名澳军人涉嫌参与23起杀害阿富汗囚犯和平民事件,共导致39人被杀害,2人被虐待。但阿富汗人权与民主组织执行主任贾瓦德·扎乌里斯塔尼指出,根据受害者家属和目击者的说法,澳军的实际犯罪行为要远多于被曝光的内容。

定罪面临法律障碍

尽管澳政府已任命特别检察官负责调查此事,但《澳大利亚金融评论报》指出,除非修改相关法律,否则很难对涉嫌战争罪的军人定罪。

报告中写道,如果犯罪信息被

披露的前提是犯罪嫌疑人受到保护,这将令嫌疑人很难被起诉。但如果对嫌疑人的豁免,相关人员就不大可能打破沉默,报告中所描述的犯罪行为也不会被曝光。

《澳大利亚金融评论报》引用

澳法院方面的表态称,除非修改《证据法》,否则报告中的相关证据不能用于案件审理。澳大利亚国立大学法律专家戴维·莱茨说,那些证据不论多么有说服力,也可能没有任何用处。

赔偿事宜尚无说法

报告建议,在有可靠信息表明阿富汗人被杀害的情况下,澳大利亚现在就应该赔偿这些遇难者的家属,而无须等到确定刑事责任后,这将是恢复澳大利亚国际声誉的重要一步。《澳大利亚人报》援引阿富汗独立人权委员会的声明说,该委员

会呼吁澳政府应倾听阿富汗受害者“对真相和正义的要求”,为受害者提供赔偿,并呼吁美国、英国以及在阿富汗驻军的其他国家调查其部队是否存在对阿平民的暴力行为。

关于赔偿问题,澳总理莫里森此前对媒体表示,澳政府现阶段不

考虑这一问题。他强调,相关指控必须依照澳法律程序处理。

澳国防部近期对澳大利亚广播公司表示,国防部正在准备一项全面的计划,包括就赔偿问题向政府提出建议,但最终决定权仍在政府手中。 本版稿件文图均据新华社



11月19日,在澳大利亚堪培拉,澳大利亚国防军司令安格斯·坎贝尔在新闻发布会上发言。其公布的一份调查报告说,共有25名澳现役或前国防军人员涉嫌在阿富汗参与杀害囚犯和平民,建议对其中19人展开刑事调查。

阿遇难平民家属:澳军先放狗咬人,折磨完开枪

据俄新社莫斯科12月1日报道,负责调查澳大利亚军人在阿富汗暴行的布里尔顿委员会,最终给出了震动澳大利亚全国的正式报告。澳大利亚国防军少将保罗·布里尔顿在谈及澳特种空降团(SASR)在阿富汗的行动时,称之为“最可耻和不光彩的片段”。澳特种部队射杀的确实是手无寸铁的阿富汗人。而且,通常不是立刻杀死他们:在此之前,会有各种侮辱和折磨。

报道称,乌鲁兹甘省年轻的米尔扎就是澳特种空降团的一名受害者。在婚礼前四天,他被当着家人的面杀死了,未经任何审理和调查。死者兄弟谢斯塔对记者说:“澳大利亚人降落在离我们家不远

的小山上。他们撞开门,闯进我们家里,弄得一团糟。他们把米尔扎射倒,然后又放狗咬人。狗咬住了我兄弟的脖子。在玩厌了这种‘乐子’后,军人将狗拉开,向米尔扎的头部和肩部连开数枪。他们回到屋里后,搜查了我们的房子,但一无所获。我们不知道他们为什么杀死我兄弟。可能他们以为我们是塔利班,但我们家里既没武器也没弹药,我们何罪之有?”

报告指出,特种兵们甚至会毫不犹豫地杀死妇女和小孩。这种残忍和无耻如回旋镖一般也伤害到军人本身。自2020年初以来,在参加过阿富汗军事行动的澳大利亚官兵中,有57人自杀身亡。

汽车专刊 首席编辑 李霖 美编 贾舒轶 电话/024-22699191

“不愧是我” 东风Honda全新LIFE元气驾期活力上演

天堂有圣境,大理最写意!这座浪漫的风花雪月城,以包罗万象的姿态散发着无尽的年轻活力,吸引众多追求品质的Z世代人群聚集,享受着这里的美景与闲适。11月30日,“LIFE驾期”东风Honda LIFE试驾会于云南大理元气上演,LIFE以其元气满满的独特气质与大理这座精致小城融合为一,美美与共。

作为东风Honda首款精品小型车,LIFE沿袭五代纯正Honda血统,传承东风Honda匠心品质,凭借潮趣Q萌的颜值、精巧灵活的空间、先进便利的配置,以及高效充沛的动力,不仅为到场嘉宾带来新鲜有趣的驾期体验,更让每一个Z世代青年乐享别样的生活新方式。东风Honda全新精品小型车LIFE的推出,

不仅在形象上打破二次元壁垒,同时也在整体配置和品质上细致入微,展现出东风Honda着力提升用户生活品质,助力实现Z世代消费者需求的拳拳之心。此次大理试驾,让更多Z世代消费者提前感知LIFE精致生活理念的美好。不久后,LIFE也将破势而来,敬请期待!



东北三省体彩中心携手共建责任彩票

携手共创,畅想未来。12月2日,东北三省体育彩票社会责任论坛在辽宁沈阳举行。来自辽宁、吉林、黑龙江三省的体彩从业者和行业研究机构、高校学者以及知名媒体人参与了此次活动。论坛上,三省体彩中心就责任彩票建设跨区域合作达成了共识,签署了责任共建合作协议,并发布了三省体彩中心2019年社会责任报告。

建设责任彩票 尝试跨区域合作

本次论坛围绕全面推进东北地区责任彩票建设及机构合作展开,来自责任云、辽宁大学、腾讯·大辽网的专家学者和三省体彩机构人员就体育彩票社会责任建设、融媒体时代责任彩票理念探索与实践、社会责任传播能力的构建、购彩者行为及需求、问题购彩特征类型等议题进行了分享与讨论。

三省合作共同推进东北地区责任彩票建设,旨在更好的应对复杂多变的市场环境,以责



任彩票建设为基石,以工作经验交流为纽带,全面落实并推进总局体彩中心关于“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标。

辽宁省体育彩票发行中心主任刘延辉表示,此次论坛只是三省责任彩票共建工作的一个开端,“十四五”期间三家体彩中心将在建立健全三省联动的沟通机制、区域内责任课题联合研究、体彩创新项目孵化、培训师交流、区域内责任彩票专家库建设、购彩者心理咨询等领域做出进一步的积极的探索与尝试。

加强机构合作 促进行业健康发展

吉林省体育彩票管理中心主任侯要斌认为,未来一段时间,防风险会成为彩票行业发展的前提和首要任务。“十四五”时期体彩行业在责任彩票建设方面仍需要继续整合外部力量。一方面,进一步加强与高校及相关科研机构的合作交流,积极主动探索行业未来战略发

展方向;另一方面,积极与公安、财政、民政、医疗机构等部门持续加强合作交流,协同发力,进一步提升打击非法彩票、非理性购彩等方面的工作实效性,使体彩行业能够在正常轨道上持续稳步健康发展。

在机构交流合作方面,三省体彩中心都在进行创新尝试。据了解,吉林体彩与吉林大学,黑龙江体彩与黑龙江大学都有着良好的合作关系,辽宁体彩今年在辽宁大学开设了责任彩票研究的横向课题。论坛上,辽宁体彩与辽宁大学达成了社会实践基地的共建合作。

据辽宁省体育彩票发行中心副主任孙福明介绍,共建工作接下来将汇聚三省知名的高校力量进行区域内的体彩课题研究,深入打造社会实践基地的平台,与高校学子共同孵化与彩票行业相关的创新项目。

黑龙江体彩管理中心市场监管部部长刘松提出,责任理念和要求要贯穿体育彩票运营活动的全过程,树立责任担当意识,提升风险防范能力,建立健全体育彩票责任管理体系,提高工作严谨性、规范性。